TEMAL: Trigonometria

Full de preparacio

Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova
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1. Expresseu amb radians els angles seguents, domatgraus:

0°, 45°, 90°, 120°, 210°, 225°, 3880°

2. Expresseu amb graus els segons angles donats dia: ra

3n.5n.2n. ., 3n.9n. 4n

T,
4 3 3 2 10 3
3. Siunangle fa 1.7 radians, és més gran, igualopagét que un angle recte?

4. Digueu si son certes o falses les seguents afionscraona la resposta.
a) El cosinus d’'un angle pot ser més gran que 1

b) El sinus d’'un angle és sempre més petit que 1

c) El cosinus d’'un angle por ser igual a 1

d) El sinus d’'un angle és sempre més gran que 0

e) Latangent d’un angle pot ser més gran que 1

f) Latangent d’'un angle es sempre més petita que 1

g) Latangent d'un angle pot serigual a 1

h) La tangent d’un angle és més gran que O

5. Calculeu la resta de raons trigonometriques sirsapee:

a) cos a 4 I 270°< a < 360°
5

b) sin a _3 i 90°< a < 180°
5

c)tga :% I 180°< a < 270°

dycotga=-2 i 90% a< 180°

6. Contesteu de manera raonada les segients preguntes:

a) quins angles tenen iguals, en valor absolut, elssitosinus?

b) Si el cosinus de dos angles soén iguals com podesng® si aquest dos angles si
sén més petits que 360°?

c) Queda determinat un angle més petit que 360°resix la seva tangent?

d) Hi ha algun angle més petit de 360° que tinguireissigual a la cosecant?, i el
cosinus a la secant? | la tangent a la cotangent?.



7. Sitga =g, trobeu:

a) sina f) tg (180 + a)
b) cosa g) sin (270 —a)
c) sin(90°-a) h) tg (270 —a)
d) cos (90 + a) i) cos (360 —a)

e) cos (180 —a)

8. A partir de les raons trigonometriques dels ang@s 60°, calcula:
a) tg 150°

b) sin 300°

c) cos 1320°

9. La hipotenusa d'un triangle rectangle fa 25m i atetfa 20m. Resoleu el
triangle.

10.La base d’un triangle isosceles fa 20 m i 'anglesat, 80°. Calculeu els costats
i 'area del triangle.

11.Des d'un cert punt del terra es veu el punt méd’aita torre formant un angle
de 30° amb I'horitzontal. Si ens apropem 75cm ¢g@ea de la torre, aquest
angle és de 60°. Quina és l'altura de la torre?

12.Des d'un punt determinat del terra es veu un abra un angle de 35°. Sota
quin angle es veura si ens col-loquem a una distéloble de I'anterior?, i si la
distancia és triple?

13.Dos individus A i B observen un globus que estaasien un pla vertical que
passa per on ells estan. La distancia entre elddod es de 4 km. Els angles
d’elevacié del globus des dels observadors sér68le3R°, respectivament. A
quina distancia es troben els observadors del gibbu

14.Una escala de bombers de 10m de llargada s’hasiotat un punt de la
calgcada. Si es recolza sobre una de les faganmas fon angle amb el terra de
45°, i si es recolza sobre l'altra facana formangle de 30°. Quina és
'amplada el carrer?.

15.Tres pobles A, B i C estan comunicats per carreteretes i planes. La distancia
AB es de 6 km, la BC és de 9 km i I'angle que fanmA® i BC es de 120°.
Quant disten Ai C?

16.En un parc d'una regié muntanyosa es complicat rmesaidistancia que hi ha
entre el castell i la casa del guardaboscos, pepeses va poder mesurar la
distancia del castell a un restaurant (1200myelarestaurant a la casa del
guardaboscos (700m) Sabent que aquests dos llogsrgeixen en el restaurant
formant un angle de 135°, es pot calcular la desgaque hi ha entre el castell i
la casa del guardaboscos?

17.Dos amics parteixen des d’un mateix punt amb didecap a dues ciutats
situades a 200km i 300km del punt de partida. Uagge formen aquestes
carreteres és de 60°. En els seus cotxes porteradioague té un alcans de 250



km. Podran els dos amics posar-se en contactagieral arribar als seus
destina?

18.Des de dos punts situats a la mateixa vorera auinseparats per 30m
s’observa un arbre situat a 'altra vorera. Laatista es del primer punt a I'arbre
és de 24m i I'angle que forma la visual del segaomt pespecte de I'arbre és de
46°. Calculeu la distancia del segon punt a l'arliengle que forma la visual
del primer punt amb l'arbre.

19.Resol les equacions trigopnometriques seguents:
a) 2cosx+3=2

b) cos x —cox =0

c) serix - 2 = -3sefx

d) sifx =1+ coéx

e) cosx-2sefx +1=0

f) 2 —4coé = 2 sin x

Q) sinxﬂttgx:%
h) sim’x — 1 = 2co&



